

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 » — »
Negyedévre . 5 » — »
Egy óra . . 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lapszékküldésére vonatkozó
felhívások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Tanácskozás a telepítésről.

Pécs, 1900. január 22.

A földművelésügyi miniszteriumban most folyó telepítési anket alkalmából a »Szegedi Napló« figyelemre méltó cikket közöl egy képviselő tollából, a melyet aktuális voltánál fogva egész terjedelmében reprodukálunk a következőkben:

*

Rendszerint nem sok gyakorlati eredmény szokta követni a nagyszabású anketeket. Sőt minél nagyobb szabású az anket, többnyire annál kisebb értékű az eredmény, mert hiszen a szaktanácskozáshoz hívtak urak és persze túlnyomóan előkelő urak nem is azzal a szándékkal mennek a gyűlésekre, hogy tudásukkal és az ügyre fordított előzetes tanulmányaikkal használnak a köznek, hanem megjelennek azért, mert ennyi udvariassággal mégis tartoznak a meghívásokat kiadó miniszternek. És mert önmaguknak is tartoznak azzal, hogy egy-egy beszédjüket leközzöltsék a lapokban is, így odahaza is tudtul adassék a sajtó nyilvánossága által, hogy itt most szaktanácskoznak.

Egészben véve ilyen előítélettel és tegyük hozzá, a multak szerint jogosult előítélettel kezdi olvasni most is a közönség a tudósításokat arról a megint csak nagyszabású ankettről, melyet a telepítési kérés

dés megbeszélése végett hívtak össze Darányi Ignác földművelésügyi miniszter, nem térve el attól a szaktanácskozási vezérelvtől, hogy ott legyenek első vonalban azok a bizonyos államférfiak, akik mindenhez értenek, tehát a telepítéshez is. E mellett azonban a földművelésügyi miniszter tért adott az anketen azoknak a férfiaknak is, kik a telepítések ügyeivel évek óta gyakorlatilag foglalkoznak és ha őszinték és szókimondók lesznek, számot adhatnak az eddigi telepítéseknek elkövetett végzetes hibákról, annál is inkább, mert hiszen akik a goromba hibákat elkövették, azok a kormányok — már nincsenek jelen.

Meg van e szerint adva az alkalom, hogy az anket tagjai tartózkodás nélkül földerítsék az állami telepítések körül eddig folytatott, igazán ázsiai gazdálkodást és ha ezt aztán elrettentő példaként veszi Darányi Ignác, miként nem kell intéznie az állami telepítések ügyét, maga ez is nagy eredmény lehet már, melyet pozitív és helyes intézkedésekkel könnyű volna teljessé tenni.

A szakminiszternek állítólag ez a törekvése. Erre utalt a bevezető beszédében, mely, ha nem frázisok mondása képezi a célt, mint a miniszterelnök iskolájából következtetni lehetne, mindenestre komoly jóakaratról tanuskodik. Mindenekelőtt már abban is, hogy Darányi az értekezleten

maguknak a telepeseknek is képviselőket engedett, szem előtt tartva, hogy azok a törvények helyesek és érik el céljukat, melyek nemcsak a szükségleteknek felelnek meg, de megfelelnek a nép gondolkodásának és érzelmeinek is.

Nagyon szép volna, ha egyszer már valószínűsítene arra törekedne a kormányzat és külön szolgálatot tenne a földművelésügyi miniszter, ha, levonván a most tanácskozó anketen a hallott véleményekből a legjobb, leggyakorlatibb tanácsokat, úgy fogja megcsinálni az új telepítési törvényjavaslatot, hogy annak végrehajtásával meglehessen oldani az országnak kétségkívül legnagyobb jelentőségű szociális kérdését, melynek horderejét még mindig nem fogtuk föl eléggé.

Már a szaktanácskozás két első napján, amint a leginkább előtérbe nyomuló kormányparti »szakférfiak« átették a miniszternek és részint az egész kabinetnek szóló szabványos bókólásokon, mindjárt hallott Darányi találó bírálatot is az eddigi telepítésekről, helyes tanácsokat is a jövőre. Az utóbbiak túlnyomóan egy csapáson haladnak. Azon, hogy az állami telepítéseket megfelelő helyeken és megfelelő eszközökkel kell foganatosítani, féltetve azt a szűkkeblűséget, mely a telepek egész során tarthatatlan viszonyokat teremtett, úgy, hogy inkább a szocializmust nevelte

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Zsinkó István.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája.

Írta: Bitter Illés.

Ma három éve (1897. január 22.) szünt meg a szive dobogni. Akkor azt hittem, hogy sohasem fogják elfelejteni ezt az aranyszívű embert, ki életében annyi könnyű szárított fel; ki balzsamos szavával, résztvevő érzésével annyi sebzett szívnek volt orvoslója. S ma, rövid három év multán látom, magam is tudom, mily könnyen szakadnak le szívünkről hervadtan a legerősebb érzelmek, mily nagy gyengesége az embernek a feledés. Csak por-szem az ember a nagy mindenségben, mely tovatűnik, mint az árnyék, elvonul, mint a felhő. Szent ihletünk ragyogó ereje mint a virágszirom a csendes óceánon, lelkünk nemes felbuzdulása mint a sóhaj a nagy pusztában. Ami előbb édes melegséggel töltötte el szívünk minden rostját; ami befészkelte magát agyunk minden sejtjébe, úgy, hogy szemünk minden villanatán ott reszketett a kedves képe: az most csak mint leszálló alkonyonak hosszú árnyéka követi az emlékezést, mint rég feledett dalnak erőtlén akkordja pihen lelkünk legmélyén. Az események örült rohanatában futó homokba írjuk a vett jótétemények áldásait, akaratlan, kézzel tépjük ki a kegyeletnek tiszteltre méltó emlékeit. Sietve térünk vissza a

temetőből, hol a betelni nem tudó vágyaink az élőkhöz utasítanak, s a holtak sirhalmára, mint a ciprus fáradt lombja, ráborul a feledés.

Pedig méltó felkeresni jótévőink porladozó hamvait, a kegyelet virágaival megkoszorozni az elhunytak sirjait, hogy a hála nemesítő érzelmeivel adjunk kifejezést az érdem elismerésének; üdvösséges, meggyújtani az emlékezés fátylóját, hogy vigaszt nyerjünk a kesergés szomorú éjjelén. Mert a szívnek mélyéből tör elő az életet megvilágító fénysugár; itt élvezz, mint a meghatótt léleknek ájtatos zsolozsmája, az üdvözítő örök eszme. Isten bölcsesége nyugszik a sírokon s az irtalmatlan enyészet romjain át is felvillan a biztató remény.

Muló a földön minden tanulás; a bölcs beszédét elkapja a szellő, mint koporsónk mellől a tömjénfüstjét; a tudástól áradó könyveket megörli a szű, elpusztítja a moly: csak a sir keresztje hirdeti örökké, hogy tele van a sírnak reménye halhatatlansággal.

A halálnak küszöbén kihull a fősvénynek kezéből a boldogságnak átka: kincsei; csengésük nem kábitja, csillogásuk nem vakítja, a megvásárolható élvezet nem mámorítja el. A gyönyörnek festett arca eltorzul; fonnyadt koszoruját felszivja a föld, s eltűnik a romlást hozó méregcsíráival. Fényét veszti a hír s mint idétlen nyögés hangzik el hatástalanul a végtelennek térein; nincs senki, nincs élő, ki a gyászos siránkozását megértene. A tudós bármily elbizakodva tekinté szét ismereteinek kiterjedt országára, bármily nagy volt tudásának

szemhatára, nézése a sírnak halmán túlrá nem hatolt, s most megszegyenülve áll a megoldatlan problémával szemben.

Rettenetesen igaz az enyészet komor szava: a világ örömei, melyek betegágyunkban hűtlene kezdenek lenni hozzánk s bűnbánattal töltik meg csontjainkat, a halál után elhagynak minket s csak mint vádlók követnek messziről. Egyedül a szeretetbe fogódzva jut el a lélek Istenhez, aminthogy csak a szeretet vezet itt a földön az emberekhez. »A szépség — mondja Dupanloup — a nemes lélek nagysága, az előkelő értelem mélysége őszinte csodálkozásra, lelkesedésre keltenek, de az embert mégis csak a jóság által lehet megdóztatni; mert ellenállhat az ember a hatalomnak, az igazságnak, ellenállhat a dicsőségnek, de a jóságnak, a szeretetnek nem állhat ellen.«

Ezért vonzódtunk mindnyájan valami titkos nehézkedés varázsával a »kedves Pista bácsihoz,« mert szeretett. Szeretett Istenben, szeretett Istenért mindenkit; a jóbarátot, az ellenséget, az ifjút, az aggot és mindenektőlött a szegényt. Arany volt a lelke, s dus kincsből mily pazarul enyhíté a nyomort! Nagyot, világra szólót nem alkotott, de azért áldott, ezerszeresen áldott az ő neve, mert szeretetének fénye sok nyomornak ragyogta be szegényes kunyhóját, sok kesergőnek arcára varázsolta elégedett mosolyt. És én igazán nem tudom, ki szeretet igazabban, az-e ki marokszám hozza a szegfűt s a rózsát, vagy a ki szálanként nyújtja a nefelejtset, Hisz a nap sugarai közül sem azok a legkedvesebbek,

nagyra, tulajdonkép mégis állami költség, mert nem lehet tagadni, hogy bizonyos telepítések jelentékeny pénzbe kerültek az államnak, de nem érték el céljukat és ennek folytán az állammal együtt elvérzettek a telepések is.

Bőséges példával szolgálnak erre azok a nyomtatványok is, melyeket a miniszter az ankett tagjainak rendelkezésére bocsátott és az ebben megnyilatkozó ózinteség némi reményt nyújt arra, hogy Darányi nem akarja eltitolni és eltakarni a multak bűneit, hanem okulni kíván azokból. De ez csak fél eredmény volna, ha el is éretnék, mert a kérdést, amint ma áll előttünk, nem lehet és nem szabad többé csupán az állami telepítésekre korlátozni. Egész sora a kísérletezéseknek tétetett már eddig is, hogy a földéhes nép a magalak helyén juthasson elparcellázható birtokhoz és hogy ebben megsegítse az állam, amit pedig megtehet tulajdonképeni kockázat nélkül is. A cél az, hogy az eladóvá tett latifundiumokat a nép első kézből szerezhesse meg és nem úgy, hogy azokon előbb meggazdagszanak a közvetítők. Az ily irányu megsegítés többet fog érni gyakran, mintha állami eszközökkel rendeznek nép-át helyezéseket, melyekre a konzervatív hajlamu nép jobb része rendszerint nem is kapható.

Bizonyára megtalálják az ankett gyakorlati érzékű résztvevői ennek az akciónak helyes alakját és akkor nem lesz hiábavaló a szaktanácskozás, amint hiábavaló volt már annyi más hasonló gyülekezés, mely csupán a kormány parádézására szolgált keresett alkalom gyanánt.

Egy képviselő.

melyek a bércek égető orrait aranyozzák be, hanem a melyeknek áldást osztó melege, a madárdalt, a zöld mezőt, a virágot csókolja életre, a völgyek rejtélyes mélyén.

Megértette az ur szavát: »A mit egynek cselekesztek a kisdetek közül, nekem cselekedtetek.« Tudta, hogy az a falat kenyér, melyet az ehezőnek nyújt, az a pohár víz, melyet a szomszónak ad, az ő Krisztusának éhségét és szomszúságát csillapítja, az a ruhadarab, melylyel az utszéli koldusnak didergő testét befedi, az ő Jézusának palástja. Erről a szeretetről mondja az Üdvözítő: »Boldogok az irgalmasok, mert irgalmasságot nyernek!« Ez az egyetlen örökség, mely mint a szentély lámpája világot szór a halál sötét útjára; ez az egyetlen hű kísérőnk, mely Isten trónjára vezet. Minden mulékony, egyedül a lélek s annak glóriája: a szeretet él Istennel örökké! Ezert hiszem én lelkem legédesebb hitével, hogy kezében már a győzelem palmaága, hogy elvevé jutalmát — Istentől. Az emberek? Ó azok hálásak, háborítlanul engedik pihenni, nyugalma nem zavarják! Itt-ott még emlegetik áldott nevét a szegények, de egyre sürűbben gomolyog sirja felett a feledés felbője. Jel nem hirdeti emlékéit, s rövid időn szaporítani fogja a névtelen hőzők számát, kik itt haltak meg az emberszeretet harcmézején.

Bucsuzom téled, te nagy ember. Bocsáss meg, hogy háborgattalak, de úgy fáj ez a fásult közöny, az emberek feledékenysége! Miért is kellett elmenned? Miért is kell téged az embereknek elfeledniök? . . . Nyugodjál békességben az üdvösség jelének árnyéka alatt s a sirkeresztnek áldólag kiterjesztett karjai őrizzék poraidat a megdicsőülés napjáig, a boldog viszontlátásig!

A Pécsi Kath. Kör közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. jan. 22.

Tegnap d. u. 4 órakor tartotta városunk legintelligensebb egyesületeinek egyike, a »Pécsi kath. kör« rendes tisztújító közgyűlését, melyen mintegy száz tag jelent meg,

Hanny Gábor kanonok, alelnök megnyitván a gyűlést, sajnálattal jelenti, hogy a kör elnöke, Apponyi Géza gróf a családját ért gyász miatt épen ma kénytelen Bécsben időzni s így — bár nagyon óhajtotta — a közgyűlésen részt nem vehet. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére Bitter Illés titkár, a hitelesítésére pedig Kammerer Ferenc, Körmendy Károly, Tichy Ödön és Hinka László tagokat kérte fel.

Erreth János indítványára a gyűlés elhatározta, hogy a jegyzőkönyv ezután nem a legközelebbi közgyűlésen, hanem amint össze lesz állítva, egy-két hét múlva hitelesítendő.

Majd Bitter Illés titkár a mult gyűlés jegyzőkönyvét olvasta fel, amelynek helyesítő tudomásulvétele és hitelesítése után Hanny Gábor egyházi alelnök olvasta fel az évi jelentését:

»A mult évi közgyűlés óta — így kezdé — nemcsak egy év tűnt le az örökkévalóság méhébe, hanem egy új évszázad küszöbét is átlépte a kath. kör. Hogy ez az új évszázad a kath. körnek fellendülést, gyarapodást, a kör m. tisztelt tagjainak áldást, jólétet, megelégedést, édes hazánknak felvirágozást, a kath. ügynek az autonomia létesülésével vigaszt és megnyugvást hozzon és ezen édes tudatban érhesse meg a kör minden egyes tagja az új évezredet is: e szívből jövő jókívánattal kezdem meg évi jelentésemet.«

A lefolyt évben a választmány 14 rendes és 3 rendkívüli gyűlésen intézte el a kör ügyeit. A febr. 15-iki gyűlésen állapította meg a választmány az alapszabályoknak 8. 16 és 21. §§-nak módosított szövegét, melyek azután jóváhagyás végett a m. kir. belügyminiszteriumhoz küldettek fel. — Márc. 6-án elhatározta a választmány, hogy a kör belép a »Pécsi Dalárda« pártolótagjai közé, hogy ez által hálás elismerését nyilvánítsa a dalárdának a kör felolvasóestélyein való szives közreműködéséért. Köszönetét fejezi ki egyuttal a Pécsi Nők Dal-egyesületének, amiért oly készségesen járultak művészi énekeikkel az estélyek sikerének, fényének emeléséhez. Felolvasásokat tartottak: február 6-án Ágh Timót dr., okt. 28-án Rónaky Kálmán dr., a nov. 18-án tartott Erzsébet emlékünnepe Bitter Illés tartotta az emlékbeszédet, ugyancsak ő olvasott fel december 10-én, nov. 11. és 14-én Szilvek Lajos dr. Decemberben rendezték a zongorakölcsonyvet konvertálás által, a mihez Bánffay Simon kir. tanácsos közjegyző 100 frtnyi részvényeinek átengedésével járult hozzá. Belépett a mult év folyamán 1 örökítő, 58 rendes, 6 külső és 35 pártoló tag; halálozás, elköltözés miatt kilépett 42 rendes, 11 külső és 12 p-tag; a szaporodás tehát 1 örökítő, 16 rendes és 23 pártoló tag. A tagok összes létszáma 11 örökítő, 12 alapító, 343 rendes, 105 külső és 116 pártoló tag, összesen: 575. A jelentés azon óhajtással fejeződik be, hogy a kath. kör elvéhez hiven ez évben is gyarapodjék, erősödjék és virágozzék.

Majd Kerbolt Ferenc pénztáros számolt be a kör vagyoni állapotáról. Bevétel volt 5679 frt 15 kr., kiadás 5029 frt 23 kr., pénztári maradvány 649 frt 92 kr. Ezután a számvizsgáló bizottság előterjesztése folytán megadták a pénztárnoknak a felmentvényt, a jövő illetve az 1900-ik év költségvetését következőleg állapítván meg: bevétel 11150 korona 60 fillér, kiadás 11047 korona 56 fillér.

A számvizsgáló bizottság 1900 évre, Kammerer Ferenc, Mihályffy Árpád és Bitter Illés tagokból alakult.

Ezután Bitter Illés főgimnáziumi tanár, felolvasta — annak távollétében — Krum Péter

könyvtárnok jelentését, mely szerint a »Pécsi Katholikus Kör« könyvtárában jelenleg 690 kötetben 501 mű van. A könyvtár jelenlegi állaga 89 kötet örvendetes szaporulatot mutat. Az elmúlt évben a könyvtárnak: Eckensberger ezredes, Kelemen Mihály dr. nyug. fő-törzsorvos, Bahula József dr., Ágh Timót dr. és Kerbolt Ferencné adományoztak könyveket.

A tárgysorozat szerint az indítványok következtek volna, miután azonban indítványt senki sem tett, Hanny Gábor kanonok, pápai praelatus előterjesztést tett a »Pécsi Katholikus Kör« alapszabályai módosítása tárgyában. Az alapszabály záradéka ugyanis így szól: »A közgyűlés összes határozatai a törvényhatósághoz megfelelőbbek.«

Bodó Aladár dr. igazgató hozzászólása után a közgyűlés elhatározta, hogy ezen közjogi sérelem miatt felvilágosítás és magyarázatért feliratot fog intézni a belügyminiszterhez.

Ezután Hanny Gábor kanonok, a kör alelnöke az összes tisztikar nevében lemondott, Rézbányay János indítványára pedig a közgyűlés a tisztikarnak, buzgó működéséért köszönetet szavazott.

Majd a tisztújítás következett: Kelemen Mihály korelnöksége alatt. Mint jegyző Bitter Illés főgimnáziumi tanár szerepelt. Három szavazatszedő bizottság alakult, Szeifritz István kanonok, Hetey Elek és Horváth Mór elnökle alatt kezdetét vette a választás, mely következő eredménnyel végződött. Összesen 98 szavazat adatott be. 1900. évre elnökké Apponyi Géza grófot választották meg egyhangulag, nagy lelkesedéssel. Egyházi alelnök: Hanny Gábor (97), világi alelnök Erreth János (98), titkár Bitter Illés (97), II-od titkár Mayer Károly (96), igazgató Csarch Jenő (94), igazgató helyettes Bodó Aladár dr. (98), könyvtárnok Krum Péter (98), pénztárnok Kelemen Gyula (97), ügyész Lammer Károly dr. (98) szavazattal lettek.

A választmány tagjai: Egyháziak: Ágh Timót dr., Incédy Dénes, Késmárky István dr., Körmendy Károly, Magenheim József, Rézbányay János, Szeifritz István, Walter Antal. Póttag: Szilvek Lajos dr. Világiak: Bahula József dr., Bánffay Simon kir. közjegyző, Gebhardt Ferenc, Hetey Elek, Hoffer Károly, Janosik Béla, Kaffka József, Kammerer Ferenc, Kelemen Mihály dr., Kerbolt Ferenc, Krausze Ignác, Mihályffy Árpád, Piacsek Gyula, Sey László, Szuly János. Póttagok: Bóc Alajos, Hinka László, Pál József.

A választás végeztével a közgyűlés az ujonnan megválasztott tisztikar eljenzésével véget ért.

H i r e k.

Pécs, 1900. január 22.

Hétfői levél.

Kedves szerkesztő úr!

Már hiába simfelik ezt a mi Pécsünket, mégis csak kitesz itt a »becsülete«-ért mindenki. Már hogy a farsangi időben a bálrendező becsületet értem.

Lám, már azt hittem, hogy nem tudok majd thémát mai levelemhez találni; de segítségemre jött a helyőrségi táncestély, a hová engem is meghívtak. Persze, hogy elmentem. S hogynem mentem volna el, még akkor is, ha talán vasszegek estek volna is a magas egek-ből. Elmentem bizony és a Nemzeti Kaszinóban olyan pompásan, de olyan jól mulattam, hogy na!

Ugy négy óra felé tudott csak a mama a sok mondur és atilla tömkelegéből kiszabadítani, de már akkor úgy pihentem, mint egy kis galamb. (Egy csinos főhadnagy mondta ezt a szép hasonlatot rám.)

A Guszti, a legujabb vőlegény jelöltem, azonban tegnap ebéd után azzal routott be hozzánk, hogy be kár, hogy eljöttünk négy órakor a bárról, mert ha ott maradunk még

pár percig, láthattuk volna, hogy mint lekedik egyik tábor a mulatságon a csárdásért, a másik meg a waltzerért. Láthattuk volna, hogy mint küzdenek ezek a cigányokért, azok meg a rezesbandáért, nem is számítva, hogy számos afférek vannak készülöben ebből a csárdás-waltzer háborúból kifolyólag.

Node elég legyen ennyi is ebből a dologból. S mivel nagyon aktuális, ide írok most egyetmást, kedves szerkesztő ur a báli belépőkről.

A báli belépők majdnem kizárólag az idén szörméből készülnek, még pedig vagy hermelint, vagy hermelinnél olcsóbb, de ugyanolyan szép fehér genettet vesznek a gallérok anyagául. A fehérén, hermelinlarok igen szépen veszi ki magát és nagyon elegáns. Néhány divatosabb belépőről teszünk említést, a melyek nagy praktikusságuknál fogva is ajánlhatók. A formák majd kivétel nélkül a körülbelül 10 év előtt divott vállas formák, a melyek fent úgy megfekszik a testet, mint egy ruhaderék, ezáltal nagy meleget is tartanak és egyben nem erősítik az alakot. Rendesen fehér selyem angorával vagy chévre-de Mongolyval szegélyezik vagy pláne egész volantot tesznek rá. Igen elegáns és célszerű egy hosszú belépő fehér genetteből gyenge zöld vagy gubósárga csíkos béléssel, magas stuárt gallér és széles fehér selyem angorával szegélyezve, ára minőség szerint körülbelül 100—150 korona vagy egy derékig érő belépő ugyanez összeállításban 80—100 koronába jön.

Ujabb dolog a hattyu szegélyezés a belépőn, mely igen lengének mutatja az egész darabot, elől pedig két nagy félkör alakú kihajtó van a belépőn, a mely a stuártnál kezdődik és egészen a gallér végéig nyulik le. Ennek praktikus célja nagy eleganciája mellett az, hogy a két kihajtó egymásra hajtvva nagyban melegít, a mellett a könnyű kivágott ruhákhoz főképen praktikus.

Egészen új az egyszerűen kerek belépő, mely alul körtealakban van kivágva. Mindezekhez világos, élénk színű bélés finom láma béttel, mely pehelyszerűen könnyű és nagy meleget tartó, fölöttébb elegáns.

Ezenkívül nagyon kedvelik most az egészen fehér angorából készült köpenyszerű egyszerű kerek angol gallérokot, mousselin de soi kravattal, amely egyszerűen mesésen szép és elegáns, különösen nem erős alakoknak szembet sem ajánlhatunk. Magas stuárt nagy hajlással, amellyel a gallérok nem drágák, már a legjobb minőségekben kapni 90—120 koronáért belőlük. A magyaros himzésű belépők már költségesebbek. Ezeket magyar szücsők készítik úgy, hogy a bőrre himezik a szebbnél szebb varrásokat rendesen világossárga, vagy kék selyemmel. E gallérok aztán kétoldalt hordhatók, mint a magyar paraszt subája, mert ha szőrével befelé hordják, a varrás, különösen este nagy effektust csinál, míg enyhébb időben a varrással hordjuk befelé, ekkor meg nagyon szép angora gallérunk van egyben. Ezek árai 140—300 korona között váltakozik, aszerint hogy a munka kivitele milyen.

Kisebb kiadással jár esetleg a régi belépő, mely ha posztból is készült, elegánsat mutat, egy stola forma angol gallérral, melyet egyszerűen reá teszünk és készen van egy újabb entrée. Ezek árai körülbelül 50—60 korona. Készülnek ezenkívül még selyem brocatból is belépők, de ezek is mind, majdnem kivétel nélkül fehér chévre de Mongolyval vannak prémezve.

Mindezeket figyelmükbe ajánlja bálozó társnőinek
Britt Annika.

Napirend 1900. január 23-án.

Napirend: kedd, jan. 23. — Róm. kath.: B. A. eljegyzése. — Prot.: Izaiás. — Görög-kel.: (jan. 11.) Teodoz. — Zsidó: Schebat 23. — Nap két 7 óra 38 perckor; nyugszik 4 óra 46 perckor. — Hold két éjféltán 24 perckor; nyugszik 10 óra 36 perckor d. e.
Időjárás: A központi meteorológiai intézet jelentése szerint: jelentékeny csapadék nélkül fagyponthoz közeli hőmérséklet várható.
Színház: »Böregér«, operett.

— **(Püspöki ebéd.)** Tegnap Hetyey Sámuel megyéspüspök ismét farsangi ebédet adott, melyen a következő meghívott vendégek vettek részt. Zichy Nándor gróf főrendiházi tag, Molnár János apát, országgyűlési képviselő, Tormay Károly alispán, Koszita Kamill főjegyző, Jeszenszky Lajos árvaszéki elnök. Nagy Jenő tiszti főügyész, Vaniss Sándor főbíró, Troll Ferenc nagyprépost, Hanny Gábor, Szeifricz István, Szeredy József, Walter Antal, Pozsgay József, Lechner János, Spiesz János, Wurster József dr. kanonokok. Károly Ignác, Magenheim József plébánosok, Ángyán Aurél ferencrendi házfőnök, báró Zech Arnold vezérőrnagy, Panoss Alajos, Udvarnok Győző, Butykay Ádám, Czankl Rezső ezredesek, Sorsich Béla őrnagy, Bogyay csendőr százados, Blaskovics István kir. táblai elnök, Sável Kálmán kir. főügyész, Balogh Károly kir. táblai tanács elnök, Röck Gyula, Tóttóssy Béla kir. táblai bírák, Hardy Sándor kir. táblai elnöki titkár, Bogyay Pongrác, Simon József törvényezési bírák, Zánkay Aladár járásbíró, Dragonesku Döme pénzügyigazgató, Opriss Péter posta-távirda igazgató, Duka Achill műszaki tanácsos, Salamon József tanfelügyelő, Halász Géza kir. erdőfelügyelő, Bolgár Kálmán anyakönyvi felügyelő, Erreth János ügyvéd, kamarai elnök, Szautter Gusztáv, Simonffy János, Bodó Aladár dr. Csigó János, Egry Béla dr., Pleininger Ferenc ügyvédek, Dischka Győző főreáliskolai igazgató, Inczedy Dénes főgimnáziumi igazgató, Bitter Illés főgimn. tanár, Schneider István felügyelő-igazgató, Reberics Imre polg. isk.-igazgató, Erreth Lajos dr. kórház igazgató, Pataky Lucidusz irg. rendű házfőnök, Schick Jácint dr. irg. rendű főorvos, Vörös Hádor forgalmi főnök, Eibach Emil takarékpénztári főkönyvelő, Gebhardt Ferenc takarékpénztári főpénztárnok, Hetyey Elek jószágigazgató s a püspök udvari papjai. A menü: szilveszter; ludmáj-pástétom aszokban; vesepecsenye körítve; özgerinc befőtt gyümölcsessel; farsangi fánk; pulyka vegyes salátával; tagylalt; gyümölcs, cukorka; sajt; kávé. Borok: pécs makári asztali fehér; pécs hetényi vörös; bársonyosi 1889-ből; afrikai; pommery. Az illusztris társaság a legjobb kedélyhangulatban fél négy utánig együtt maradt.

— **(Személyi hír.)** Koszits Kamill, vármegyei főjegyző, ma délben Vadnai József, megyei II. od. aljegyzővel, hivatalos ügyben Mohácsra utazott.

— **(A Pécs-Baranyai Sport-Egyesület)** tegnap tartotta harmadik rendes közgyűlését saját helyiségében. A tagok szép számmal jelentek meg az ülésen; a vidékiek közül legtöbben megbízó levél alapján képviseltették magukat. Megnyitván az ülés, Mindszenythy Ödön titkár, a választmány nevében előterjesztette minden tekintetben precíz jelentését a lefolyt évről. Az egyesület történetét magában foglaló jelentésben az előadó a mult eseményeiből a jövőre következtet, annak eseményein okulva, a jövőre hasznos tanácsokat ad. A gyűlés tudomásul vette. — A pénztári jelentésben Herfurt Leó ellenőr kimutatta az egyesület pénzforgalmát, mely körülbelül 850 koronára rug. A tiszta jövedelem 5 korona 37 fillér. Az egyes tétel megvitatásából levonták az üdvösséges tanulságot: *legyünk takarékosak.* — Az évi költségvetés az újonnan megválasztott tagsági díjak szerint alakult meg. Az eddigi 24 korona évi tagsági díjat 12 koronára szállították le. Miután pedig Gál János, az egyesület volt elnöke, ki az egyesületből történt már régebbi kilépése s tisztességéről való leköszönése dacára a jelen közgyűlésig lelkiismeretesen intézte annak ügyeit, beadta a tisztikar lemondását s a gyűlés a bucsuzó tisztikarnak köszönete nyilvánítása mellett bizalmat szavazott, a megüresedett állásokat a következőképp töltötték be. Elnök: Nagyréthy és kisgyimóthi Gyimóthy Jákó, Villányból (ezelőtt alelnök), ki a sport terén tekintélyes és közkedvelt egyéniség, kinek ismert

tehetsége és akaratereje az egyesületnek hatalmas lendületet fog adni annyival is inkább, mert a beléje helyezett bizalom kétszerezni fogja törekvését s buzgalmát. Ő nyerte az egyesület és a kerékpár-sport részéről is a toura díjat. Alelnökké megválasztották Walla Ferencet (ezelőtt igazgató és pénztáros). Titkár lett: Bergmann Lajos. Pénztáros: Mindszenythy Ödön (ezelőtt titkár). Ellenőr: Weszely Antal. Szertáros és menetparancsnok ifj. Bergmann Lajos. — A tárgysorozat ötödik pontjaként többféle indítványok hangzottak el, melyek mind a jövő működést óhajtják precízírozni s az eddigi mulasztásokat kiküszöbölni akarják. Szőnyegre került egy helyben tartandó mű és iskolakerékpározással egybekötött táncmulatság rendezése is, de erre nézve még mit sem határoztak. A megtartandó versenyekre nézve is több indítvány merült fel.

E gyűlésen számoltak be a Villányban megtartott táncestélyről is, melynek tiszta jövedelme volt 34 korona. — Letárgyaltatván a napirend, az elnök az ülést, mely fél ötkor kezdődött, fél nyolc órakor bezárta.

— **(Halálozás.)** Szentkátolnai Cseh Marcell, cs. és kir. kamarás, osztrák-magyar főkonzul élteinek 43-ik évében tegnap este 9 órakor tüdővészben meghalt Rusztsukon. Pésett a Cseh-, Majláth- és Cirer családok gyászolják az elhunytat.

— **(Az ügyvédi kamara köréből.)** A pécsi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Németh Arthur ügyvédet, Pécs székhelyű, az ügyvédek lajstromába folytatólag felvette.

— **(Esküvők.)** Berger Lajos cs. és kir. tartalékos hadnagy, a »Royal« kávéház tulajdonosa holnap (kedden) tartja egybekelését Budapesten Schubert Margittal, özv. Schubert Gusztávné leányával. A házasságkötés után az új pár frigyét a budai izraelita templomban megáldatja. — Nettel Lajos Budapestről, folyó hó 28-án köt házasságot Pésett Pick Margittal dr. Pick Ignác leányával. A házasságkötés az anyakönyvi hivatalban féltizenegy órakor lesz s az új pár frigyét délután 3 órakor az izraelita templomban megáldatja.

— **(Bulletin a vizről.)** A Tettey vizállása vasárnap, január 21-én, a következő volt: reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000 m³, az ellentartóban 1240 m³ viz volt; a hozzáfolyás huszonnégy óra alatt 1252 köbméternek találtatott. — Ma, január 22-én reggel 6 órakor a viz a tettyei viztartóban 1000 m³, az ellentartóban 1250 m³ volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 1003 köbméternek találtatott.

— **(Együleti közgyűlés.)** A Blaskovich István itélőtáblai elnök védnöksége alatt álló pécsi állami, megyei, városi és községi hivatalosok önműködési köre folyó hó 28-án délután 2 órakor tartja a jótékony nőegylet deák-utcai helyiségében első évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári jelentés és leszámolás. 3. Tisztújítás. 4. Az 1900. évi költségvetés tárgyalása. 5. Beadványok. A fiatal egyesület bevétele a mult év június 15-től az év végéig 987 kor 70 fillér, kiadása 452 kor. 52 fillér, tiszta jövedelme 535 kor. 18 fillér volt. A kör vagyona 828 kor. 48 fillér. A körnek van 54 rendes, 2 alapító, 93 pártoló és 7 segélyző, összesen tehát 156 tagja. Alapító tagok Bánffy Simon közjegyző és a Pécsi Takarékpénztár 40—40 koronával. Az egyesületnek adományoztak: ifj. Brásay Kálmán 20 koronát, Erreth János 10 koronát, Walter Antal kanonok 10 koronát, Kaffka

József 10 koronát. *Dobszay* Antal 4 koronát, dr. *Erreth* Lajos 4 koronát és dr. *Áronffy* Rókus 2 koronát.

— **(Táncestély a Vigadóban.)**

Szépen sikerült táncestélyt rendezett a Vigadóban *Herczenberger* bácsi bájos kis növényékei részére. Az esti kottéria zárestélyén jelen voltak: Leányok: Grün Brigitta, Schwarz Friduska, Pipus Etelka, Pfeifer Berta, Baumholzer nővérek, Megyeri Rózsika, Heilek Adél, Blauhorn Anna, Steiner nővérek, Neufeld Gizella, Péczér Gizike, May Ilonka, Klein Szidónia, Wohl Ilonka, Lusztig Szidike, Piszker Bözsike, Hirt Mariska, Simon Ilonka, Frank Mariska, Hirschler nővérek, Györkös Anna, Hoff Erzsók, Lipkovics nővérek. Lustig Frida stb. stb. Reggel fél 7 óráig tartott a táncmulatság magyaros jókedv mellett. Az első négyest 62 pár táncolta. Farkas Sanyi szolgáltatta a talpalávalót, oly tüzzel, hogy még *Herczenberger* bácsi is úgy járta a csárdást, akár ez előtt negyven évvel.

— **(Bisottsági ülések.)** A város gazdasági választmánya folyó hó 24-én (szerdán) délután 3 órakor ülést tart a városháza gazdasági tanácstermében. — Ugyancsak 24-én délelőtt 11 órakor értekezlet lesz a városházán a polgármesteri helyiségben a középiskolai ifjúság számára kijelölendő játszótér helyének meghatározása tárgyában. — Folyó hó 27-én pedig a Lakits-laktanyában lesz helyszíni szemle, a hol különféle épületátalakítások tárgyában fognak tanácskozni.

— **(Eltűnt borkereskedő.)** Ismét egy borkereskedővel kevesebb. Mint értesülünk ugyanis, *Gold Mór*, villányi borkereskedő, már napok óta ismeretlen helyen tartózkodik. De nem csak ő, hanem felesége és gyermekei is eltűntek Villányból. Az eltűnés okául természetesen vagyoni differenciákat emlegetnek. Pedig *Gold Mór*t mindenki jó viszonyok között levő kereskedőnek ismerte, kinek borpincéi igen keresettek voltak s a mellett göztéglagára is volt Villányban. Azonban legutóbb telekspekulációkba is bocsájtkozott s egy legújabbán vásárolt nagyobb birtok árának kifizetését épen most kellett volna teljesítenie. Ugy látszik, e téren nem ütöttek be tervei s most családjával együtt menekül az anyagi bajok elől. Különben bukása a pécsi pénzügyeket nem érinti, mert azok követeléseit jó váltókkal vannak biztosítva.

— **(Helyőrségi táncestély.)** Fényesen sikerült táncestélyt rendezett szombaton a helybeli cs. és kir. közöshadseregbeli és m. kir. honvéd helyőrség tisztikara a nemzeti kaszinónak ez alkalomra pazarul díszített termeiben. A nagy számmal megjelent táncoló és nem táncoló közönség a legjobb hangulatban mulatott, csupán egy kellemetlen incidens zavarta meg ezt a derűs hangulatot, a mely szem és fültanuk előadása szerint következőleg folyt le: A rendezőbizottság közösen megállapította a táncrendet, melyben a szünóra előtt csárdást jeleztek. Egy közöshadseregbeli kapitány pedig egyszerűen áthuzta, a mit a párok tekintetbe nem vettek. A szünóra után a cigány rákezdte a ropogós csárdást s a párok ugyancsak járják úgy 15 percig, mikor a fentemlített kapitány ráparancsol a cigányra, hogy hagyja abba! A közönség pedig viharosan ujjazott, erre egy honvéd főhadnagy meg tovább huzatta a cigányokkal, a kik, mint vajdának, ennek engedelmeskedtek! Látván a kapitány, hogy ez nem használ, odaszólt a katonazenekarnak, hogy kezdjen rá az »Ich bin eine Wittwe«-re, melyre azonban tovább jártak a csárdást, mire a kapitány rákiáltott a cigányokra: *Himauß!* A közönség csárdásért kiabált, abcugolta a katonazenekart, de eredménytelenül, a banda kivonult. E kinos jelenet után, melynek, mint halljuk folytatása lesz a lovagiasság terén is, a közönség egy része

távozott. Akik pedig ott maradtak, folytatták el nem rontható jókedvvel a táncot egész reggelig. Ehhez nem fűzünk kommentárt.

— **(A budai-külvárosi katolikus kör táncmulatsága.)** A budai-külvárosi katolikus kör szombaton este igen szépen sikerült táncmulatságot rendezett, melyen *Erreth* János ügyvéd, kamarai elnök, *Károly* Ignác apátplebános, *Greksa* Kázmér főgimnáziumi tanár, *Darányi* Ferenc dr. ügyvéd, *Virág* Ferenc karkáplán, *Horváth* Mihály, káplán, egyleti egyházi elnök is megjelentek. Este nyolc órakor vette kezdetét a tánc, mely *Koródi* Ferenc zenekarának hangjai mellett a legrózsásabb hangulatban kivilágos-kiviradtig tartott. A táncmulatságon megjelent szép lányok névsorát az alább adjuk: *Wlasits* Mariska, *Balogh* Anna, *Szebenyi* Etelka *Gerónyi* Terka, *Watics* Katinka, *Kerekes* nővérek, *Bubreg*h Janka, *Gyórváry* nővérek, *Móricz* Anna, *Wizer* Teréz, *Járányi* Etelka, *Öertl* nővérek, *Vadász* Juliska, *Herbert* nővérek, *Lauber* Vilma, *Pécs* Mariska, *Gyimóthy* Teruska, *Károly* nővérek, *Kerner* Hermin, *Vidakovics* Teruska, *Ganter* Anna, *Andrasovics* Terka, *Gleichtel* Mariska, *Marovics* Annuska, *Lenti* Terka, *Krautz*szak Etelka, *Schwanner* Etelka, *Friesz* Katica, *Kolovics* Gizella, *Drenovics* Etelka, *Rohardt* Juliska, *Bradics* Mariska.

— **(Kitüntetett községi bíró.)** A király *Németh* Lajos, sárbogárdi községi bírónak, buzgó szolgálata elismerésül, az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— **(Tűz Somogyon.)** Tegnap este Somogyon *Kemény* János, somogyi kőszénbányamunkás pajtája és istállója kigyulladt, mitől — még mielőtt segítségre gondolni lehetett volna — a lakóépület is tüzet fogott. A lakóépület szerencsére azonban sikerült megmenteni, úgy, hogy csupán a tető egy része lett a tűz martaléka. A leégett épületek nem voltak biztosítva.

— **(Requiem.)** *Zsinkó* István kanonok elhunytának évfordulója alkalmából, ma reggel 8 órakor gyászmisét tartottak a székesegyházban. A misét — melyen a helybeli papság és a katolikus kör számos tagjai is megjelentek — *Hanny* Gábor kanonok, pápai praelátus olvasta.

— **(Ebéd Szeredy József kanonoknál.)** Szeredy József kanonok a Vöröskeresztesegylet választmánya tiszteletére, mint annak elnöke, ebédet adott, melyen megjelentek: *Sávell* Kálmánné, *Littke* Józsefné, özv. *Pintér* Józsefné, *Sorsich* Béláné, özv. *Koharics* Károlyné, özv. *Sauska* Jenőné urnők, *Butykay* Ádám, *Udvarnok*y Győző, *Sávell* Kálmán, *Tormay* Károly, *Littke* József, *Erreth* Lajos dr. *Erreth* János, *Sorsich* Béla, jánosi *Engel* József. A házigazda szeretetre méltósága sokáig együtt marasztotta a vendégeket, kik négy óra tájban kezdtek oszladozni.

— **(A pécsi kádársegédek szakegylete)** saját alapja javára 1900 évi február hó 3-án a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben farsangi táncvigalmat rendez. Belépti-díj személyenként előre váltva 80 fillér, a pénztárnál 1 korona. Jegyek előre válthatók *Jakab* Imre vendéglős urnál (Scholz-sörház), *Novák* János vendéglős urnál, *Csapó* István cukrászdájában, *Petrovics* Dezső fodrász urnál és a szakegylet helyiségében (Gyár-utca 7. sz.) A zenét *Horváth* János zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel vétetnek. Kezdeté este 8 órakor.

— **(Új községi jelzőtáblák.)** A belügyminiszterium a következő rendeletben

intézkedett az új községi jelzőtáblák dolgában: »A községneveknek az 1898. IV. t.-cikk alapján folyamatba tett rendezése alkalmával mindazon községek, a melyek nevei a hivatkozott törvény határozmányainak megfelelően végleg meg fognak állapittatni, az országos községi törzskönyv-bizottság szervezeti és ügyviteli szabályzatának 9. §-ához képest az illető községek terhére központilag előállítandó jelzőtáblákkal fognak elláttatni. Tekintettel arra, hogy az ország összes községei, tehát oly községek is, melyek jelenleg jelzőtáblákkal birnak, el fognak láttatni központilag előállított új jelzőtáblákkal, mihielyt neveik végleg megállapítva lesznek: felhívom a törvényhatóságot, hogy megfelelően intézkedjék az iránt, hogy a községek költségkimelés szempontjából új jelzőtáblák beszerzésétől saját érdekükben tartózkodjanak.«

— **(A szülők gondatlansága.)** Kicsibe mult, hogy *Hiller* József szálkai lakosnak 5 éves fiacskája a napokban a szülők gondatlansága folytán nem lett a tűzhalál áldozata. A meggondolatlan szülők ugyanis a kis gyermeket az égő kályha mellett hagyva, az udvarra mentek, hogy ott dolgukat végezzék. A kályhából ezalatt tűz pattant ki és a kis fiu ruhája meggyulladt, mire a szülők a sírásra befutottak, a fiucska annyira összeégett, hogy ápolás végett be kellett a szegzárdi Ferenckórházba szállítani.

— **(Névmagyarosítás.)** *Friedländer* Gyula, nagyatádi illetőségű, ugyanottani lakos, vezetéknevét, belügyminiszteri engedéllyel, Fonyóra magyarosította.

— **(Áthelyezések.)** A pécsi kir. főügyész *Kemény* István siklósi kir. járásbíró-sági irnokot és *Pitál* György, mohácsi kir. járásbíró-sági hivatalszolgát a vezetése alatti királyi főügyészséghez áthelyezte.

— **(A mohácsi katolikus legényegylet)** folyó évi január 28-án a »Mohácsi Iparosok Olvasókörében« saját könyvtára javára színelőadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, mely alkalommal a műkedvelők *Zvachein* Ágoston »A puszták reme« című népszínművét adják elő. Helyárak: Oldalszék 1 korona 20 fillér. Kőrszék 1 korona. Zártszék 80 fillér. Állóhely 60 fillér. Jegyek előre válthatók az estély napján 3—6 óráig a színteremben. — Pénztárnyitás este 7 órakor. Kezdeté pontban 8 órakor. Felülfizetésekét köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak.

— **(Eljegyzés.)** *Schvarzenberg* József a »Korona« áruház tulajdonosa, tegnap tartotta eljegyzését a zalamegyei Tóth-Szentmártonban *Kohn* Jennivel *Kohn* Sándor kereskedő leányával.

— **(Rózsahullás.)** *Farkas* Angela *Ballier* Sándor, volt pécsi, jelenleg nagybecs-, kereki hírlapíró nejének szül. *Farkas* Annának nővére, fiatal élete tizenhatodik évében Nagybecskereken elhunyt. A korán sirba tért ifju leány szomorú halálát tüdővész okozta.

— **(Arcátlan képes levelezőlapok.)** Már nem egyszer emeltünk szót lapunk hasábjain ama közforgalomba került képes levelező-lapokról, melyek mint »pikánsak« kerülnek a közforgalomba, de melyeknek »látképe« a szó legteljesebb értelmében: arcátlan. Természetes, hogy ezek a levelező-lapok közforgalomban lévén, pénzért mindenki megszerezheti őket s így gyakran megesik, hogy gyermekek kezébe kerülnek ezek az arcátlanul »pikáns« levelező-lapok, melyeknek képei homlokegyenest ellenkeznek az erkölcs fogalmával. A mai postával egy panaszos levelet kaptunk, melyhez egy ilyen képes levelező-lap volt mellékelve. Ha valóban meg akarnánk írni, hogy milyen e levelezőlap képe, akkor bizonyára vörös betűkkel jelennék meg

e hír lapunkban, mert attól a legfeketébb nyomdafesték is elpirulna. Olyan izetlen, s trágár ez a kép, s ami a dologban a legsajnálatosabb, a levél írója, *diák fiától* kobozta el ezt a levelező-lapot, melynek oldalán ott díszelg: »*Kiadja Fischer Ferenc könyvkereskedő Pécs.*« Nos hát Fischer ur jó tenné ha nem adná ki ezeket a levelező-lapokat! A kereskedelmi miniszternek van egy rendelete, mely szerint szeméremértő képes levelező-lapokat a postának tovább kézbesíteni nem szabad. Az ám! Csak hogy Fischer ur kitalálta a módját, hogy miként kell a postát kijátszani! Az ilyen szeméremtelen képű levelező-lapokat mint *sárt* levelező-lapot árusítja, s így a kép belül esvén, a posta csak a címet látja, s a levélitök megőrizvén az ocsmányság felfedezését, a posta dacára a rendeletnek, jóhiszeműleg kézbesíti ezeket a trágárságokat is! Nincs is szebb dolog mint az üzleti leleményesség! Mint értesülünk, a rendőrség a tegnapi nap folyamán betiltotta e képes levelezőlapok mind a négy szeméremértő felvételének árusítását.

— **(Tornászok karneválja.)** A pécsi Torna-Egyesület, febr. 17-én a Vigadóban rendezendő Karneváljára már meg érkezett az olasz stílusú dekorációk nagy halmaza »Manebach«-ból. A nagy automata készüléket pedig febr. hó elsején várják a tornászok, kik nem kimélnék sem költséget sem fáradságot, hogy egy olasz Karnevált eredeti alakjában hozzanak létre, mely már most is rendkívüli látogatottnak ígérkezik; meghívókat azonban csak vidékre küld a vigalmi bizottság, mert a pécsi közönséget falragaszon értesítik.

Farsangi naptár.

Eddig a következő bálók vannak készülőben a farsangra:

Január 27. Kath. legényegylet bálja a Vigadóban.

Február 1. Hivatalszolgák táncvigalma a Vigadóban. — Házibál a Petőfi vendéglőben. — Szentlőrinci uradalmi táncestély. — Házibál Sörös Mihály vendéglőjében (Irgalmasok u. 8.)

Február 2. Pécsi Máv. altiszti-kör táncvigalma a Vigadóban.

Február 3. A pécsi kádársegédek bálja a Scholz sörházban. Önkéntes tűzoltó testület bálja a Vigadóban. — Felsőmindszenti tűzoltók bálja. — A pécsi kádársegédek szakegyletének farsangi mulatsága a Scholz-féle sör-csarnokban. Zártkörű polgári bál a Baumgärtner-féle vendéglőben (Lówy-palota.)

Február 6. A Pécsi Dalárda dalestélye a Vigadóban.

Február 8. Színészek és hírlapírók tombolával egybekötött táncestélye a Vigadóban.

Február 10. Pécsi kereskedő ifjak farsangi mulatsága a Vigadóban.

Február 14. Herczenberger-féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

Február 15. Nagy polgári bál a Vigadóban.

Február 17. Tornaegyesület álarcos bálja a Vigadóban. — Lakatos és vas-munkások bálja Scholz nál.

Február 18. Pécsi Dalárda farsangi estélye a Vigadóban.

Február 20. Posta és vasuti tisztviselők családi táncestélye a Vigadóban.

Február 24. Pécsi jótékony nőegylet jemezbálja a Nemzeti Kaszinóban.

Február 27. A »Pécsi Polgári Daloskör« farsangi estélye a Vigadóban.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

Művészet, irodalom.

Három feleség, egy férj.

— Vigjáték 3 felvonásban. —

Irta: Grandett Dokourt.

Bemutató előadás 1900. január 20.

Grandett Dokourt 3 felvonásos vigjátékának keresztelt bohózata, szombat este csak igen csekély közönség előtt került színre, pedig ez a darab, ha teljesen nélkülözi is az ugynevezett irodalmi becsét, mégis megérdemli kacagató és mulattató epizódjaival, hogy a közönség megtekintse. Dacára annak, hogy a »Három feleség, egy férj« francia vigjátéknak látszik, hiányzik belőle az a pikantéria, mely az utóbbi időben a francia vigjátékokat már szinte ellenszenvéssé tette, igaz azonban az is, hogy a darab nélkülözi a francia szípor-kázó szellemet is.

Csupán a jelenetek gyors egymásutánja, bonyodalmat okozó fordulatok tömege az, mi francia jelleget kölcsönöz a darabnak.

Grandett Dokourt vigjátékának (jobban mondva bohózatának) alakjai legkevésbé sem franciák, sem azokban a szavakban, melyet a szerző szájukba ad, sem cselekményeikben nincs semmi, mi Parisra emlékeztetne s az alakok millieuje szinte ködfátyolba vesz, kétségessé válik.

Hogy a »Három feleség, egy férj« szerzője nem régóta foglalkozik színpadi termékek írásával s hogy babérjainak száma még nem lehet nagy, az kétségtelen.

A darab meseszövése, cselekménye nélkülöz minden eredetiséget s azokból a francia darabokból való, melyeknek szerzői, vagy egy elhagyott szeretőt — ki mindig a legkritikusabb pillanatban lép közbe — vagy pedig gazdag és az öcséik házassága ellen tiltakozó nagybácsikat használnak fel a »bonyodalom« központjainak és ezek köré csoportosítják a főnőkönél-főnőknél, de tagadhatatlanul kacagató helyzeteket.

Dokourt is két ilyen házasságellenes véleményű nagybácsit visz a színpadra, kiknek unokaöcsései közül az egyik éppen nősülni készül. A másik — természetesen jóbarátja az előbbinek — magára vállalja, hogy ő a vőlegény, bár eszében sincs házasodni, miután azonban az »önfeláldozó« amerikai nagybácsija egy magával hozott missel akarja összeházasítani, az öcsike, hogy kikerülje Hymen rózsáit, azt hazudja, hogy neki már van felesége. A legkritikusabb pillanatban a vőlegény jóbarát, egy régebbi hölgyismerőse is jelentkezik s nehogy az galibát csináljon az »önfeláldozó« jóbarát ezt is a maga feleségének vallja s így mint legényember, hirtelen három feleséghez jut.

A harmadik felvonásban — természetesen kívül a turpisság, a vőlegény unokaöcsé megkapja a maga választottját, a házasság ellen küzdő, de időközben szerelmessé lett, önfeláldozó jóbarát pedig nőül veszi a nagybácsinak magával hozott amerikai leánykáját.

Ennek a gyenge meseszövéssnek keretébe aztán a szerző, igazi francia módra, a legfontosabb kacagató félreértések egész armádiáját rakja bele s ezek az epizódok azok, melyek mulattatják a publikumot.

A szindarab írás technikájáról azonban a szerzőnek csak igen halvány fogalma van. Már a cím sem vall gyakorlott kézre: »Három feleség egy férj« vagy »Három közül a negyedik«. Ez a »vagy« az amit különösen francia írók csak igen ritkán, jobban mondva sohasem használnak. Azután abba a hibába esik a szerző, hogy a darab gordiusi csomóvá kötött két és fél óráig tartó bonyodalmát röpké 5 perc alatt oldja meg, mintha hirtelen az órájára tekintett volna s látva, hogy már háromnegyed tíz van, sietne hazaexpediálni a publikumot a színházból. S ez az oka annak, hogy az eléggé jól induló bohózat ellaposodik s szinte csalódottá teszi a nézőt s elveszi az egész fáradságos munka hatását. Ami az előadást

illeti, színészeink mindannyian a legnagyobb igyekezettel játszották szerepeiket. A legpompásabb alakítást dacára kevés szavu szerepének Hadrik Anna nyújtotta, ki valóban elragadóan bájos Viktória volt. Nádassy József André szerepében remekelt s a közönség mulattatása és a fel-fel hangzó kacajok legnagyobb része az ő érdeme volt. Igen jó volt Sebestyén Dardenbois-ja, Németh Douboordja, Batosi Corindolja és Delli Raoulja, valamint Sarlay Naster Boxonja is. Corindolnét, Nagy Vilma alakította. Kedves alakítást nyújtott Juliette szerepében Baróthi Irma. Pigeonette szerepét Jeszenszky Irén játszotta, ki különösen temperamentumos játékaért érdemel dicséretet. Meg kell még emlékeznünk Batosiné Battinet asszonyáról, mely teljesen megfelelő alakítás volt s N. Takács Jolánról, ki mint Euphemie szerepét nagy igyekezettel játszotta s feladatát dicséretre méltó sikerrel oldotta meg. Az előadás tíz órára ért véget.

Dr. Faust.

○ Vasárnapi előadások. Az ideai színházi szezonban most már másodszor került színre Verő kedveszenéjű operettje, a Szultán Tibor Lorival a címszerepben. Zsufolt ház volt és a közönség mindvégig jól mulatott. Tibor Lóri az énekszámait többször megismételte, mert oly zajosan tapsolták énekét. A karok is jól működtek, a szereplők pedig, mint Lévy, Nádassy, Németh jó előadást nyújtottak. Este »Kuruc fufang« került színre, telt ház előtt immár negyedszer. Tiszayné ma is szokott kedvességével játszott, Tiszay pedig Bögözi szerepében új kuplékkal kedveskedett a közönségnek. A férfiak bordalát az első felvonás végén most is meg kellett ismételnie. Ssekula Sárka, Lévy Sárka kedvesen játszottak és énekeltek, de a többi szereplők is, jó előadást nyújtottak. Ifj. Bokor József legsikerültebb darabját, a kurucfufangot megkedvelte közönségünk, a szép kurucnótákat már városszerte éneklék s a kik már látták a pécsi színházban a kurucfufangot, ellenállhatatlan vágyat éreznek azt többször is megnézni. (N. P.)

○ Blätterbauer Gizella vendégszereplése. Megirtuk már, hogy az operaház pécsi szünetes énekesnője, Blätterbauer Gizella a Zenekedvelők Egyesület legközelebb rendezendő hangversenyén fel fog lépni. Ez alkalomból Tiszay Dezső színigazgató lépéseket tett az iránt, hogy a művésznő színházunkban is vendégszerepeljen s miat értesülünk, két estére vendégszereplésre meg is nyerte Blätterbauer Gizellát.

Folyó sz. 115. Idénybérlet 115. sz. Páratlan bérlet.

Nemzeti Színház.

Kedden, 1900. január 23-án.
Gyöngyi Izó a Vígsház művésznőnek első vendégfellépésével:

Bőregér.

Strausz operettje.

Heti műsor.

Szerda: *Fatinica.*
Csütörtök: *Goldstein Számi.*
Péntek: *Magdolna.*
Szombat: *Eleven ördög.*

Förvénykezés.

§ A szerelmes doktor és a hajthatatlan primadonna. Pálffy Nina Pécsen is ismert nevű primadonna és egy zombori or-

vos nem a legjobb barátságban éltek egymással, azaz hogy a doktor a primadonnával jó barátságban akart lenni, s nem egy izben meg is lepte értékes ajándékokkal és selyem szövetekkel, a bájos primadonna azonban ennek dacára sem nézte jó szemmel a doktort — sőt egy izben be is csapta az orra előtt szobája ajtaját. A doktor dühében sommás perrel támadta meg a primadonnát az ajándékok értéke iránt. A felperes doktor azonban a tárgyalás napján visszavonatta ügyvédjével a sommás keresetet, abban a reményben, hogy sikerül megbékítenie a primadonnát. De rosszul számított, mert midőn a következő napon a doktor bejelentette magát a primadonnánál, ez kiüzent, hogy nem mindenkinek van otthon. A doktor nagy haragjában félrelökte a primadonna komornáját s bement a kis énekesnő szobájába. A doktori önkény eme spontán megnyilatkozása azonban fölháborította a kis primadonnát és most már ő fordult a doktor ellen s följelentette a doktort magánlakásért vétségéért a zombori kir. járásbírósnál. A tárgyalás szombaton volt Zomborban s ez a tárgyalás már azért is érdekes, mert ez volt az első járásbírósi tárgyalás, melyet az új bünvádi perrendtartás alapján és értelmében tárgyaltak le. A doktor keményen allegált a vád ellen s hivatkozott arra, hogy a szerelem annyira megzavarta a fejét, hogy beszámíthatatlan állapotban követte el a vádbeli cselekményt, miért is fölmentését kérte. A bíróság már-már helyt adott volna a doktor védekezésének, midőn a magánpanaszos képviselője szakértőket kért kihallgatni annak bizonyítására, hogy a doktor beszámíthatatlan volt-e a kritikus időben s hogy a szerelem egyáltalában teheti-e az embert beszámíthatatlanná. A tárgyalást azután elhalasztották s az új határnapra a szakértőkön kívül személyes megjelenésre kötelezték a primadonnát is.

§ **Megszűnt gondnokság.** A kaposvári kir. törvényszék közhirre teszi, hogy a *Krauss Vilmos* kutas lakos ellen elrendelt gondnokságot jogerős ítélettel megszüntette.

§ **Gondnokság alá helyezések.** A kaposvári kir. törvényszék közhirre teszi, hogy *Ráth József* főtörzs-foglár, szigetvári lakos és *Ürögi Józsefné* szül. *Kecskés Erzsébet* kapolyi lakos gondnokság alá lett helyezve.

§ **Kellemetlen levélkék.** *Brázay Kálmán* nagykereskedő és orsz. képviselőhöz a múlt évben beállított *Felsőri Pál* Sándor ügynök és azt ajánlotta neki, hogy vásárolja meg a b. Üchritz telkét. *Brázay* megnézte a telket és drágálván azt, az üzletbe nem egyezett belé.

Pár nap múlva *Pál Sándor* levélben kért 50 forintot *Brázay*tól közvetítési díj gyanánt, de *Brázay* nem is felelt a levélre. Erre *Pál* olyan hangon ismételte kívánságát egy második levélben, hogy *Brázay* az ügynököt becsületsértés miatt a büntetőjárási bíróság elé állította, de ott békésen ért az ügy véget, a mennyiben *Pál Sándor* bocsánatot kért. Már, már azt lehetett hinni, hogy ez az ügy teljesen be van fejezve. De egyszerre csak ismét kap *Brázay* levelet *Pál Sándor*tól, a melyben ez azt írja *Brázay*nak, hogy ő szegény ember, *Brázay*nál pedig ötven forint nem játszik szerepet, tehát küldje meg neki az ötven forintot, mert különben legyen elkészülve a legbátrabb támadás-ra. Erre *Brázay Kálmán* zsarolás vétsége miatt tett feljelentést *Pál Sándor* ellen. Tegnapelőtt tárgyalta az ügyet a budapesti kir. törvényszék és a vádlottat 40 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Közgazdaság.

□ **Méncsikó tulajdonosok figyelmébe.** A földmivelésügyi miniszter felhívja mindazokat a lótenyésztőket a kiknek legalább négy, erős s szabályos, saját nevelésű méncsikójuk van, azokat eladni óhajtják, jelentsék be szándékukat legkésőbb február elsejéig a földmivelésügyi miniszteriumnak. A beadandó írásbeli nyilatkozatban meg kell jelölni a helyet, a hol a csikók állanak, a csikók magasságát, színét és árát.

□ **Balesetek bejelentése.** A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszternek azt a rendeletét, a mely az ipartelepeken előforduló balesetek bejelentésének elmulasztását büntetéssel sújtja. A rendelet hivatkozik az 1893. XXVII. t.-c. 7-ik §-ára, mely szerint a munkaadó az ipartelepen előfordult balesetet 48 óra alatt az illetékes iparfelügyelőnek bejelenteni köteles. E rendelkezéshez most az igazságügy miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg büntető szankciót csatol, a mennyiben a balesetek bejelentésének mulasztását kihágásnak minősíti, mely szerint 50 forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a munkaadó, a ki az iparfelügyelőnek a jelen törvény értelmében adandó felvilágosításokat meg nem adja. Mert a balesetek bejelentése tulajdonképp felvilágosítás, melyet az iparfelügyelő a gyarostól kér, a mikor a felvilágosítás megadhatása céljából neki a balesetek bejelentésére szolgáló nyomtatványokat elküldik.

□ **Rendelet a fertőtlenítés tárgyában.** A földmivelésügyi miniszterium körlevelet intézett az összes hatóságokhoz, melyben felhívja, hogy szigorúan ügyeljenek a fertőtlenítés pontos betartására, mert elnézésük nagyon károsítja a sertésnyésztést és sertéskereskedelmet, különösen pedig ügyeljenek arra, hogy a fertőtlenítés az előirt utmutatás szerint történjék. A miniszter ezen újabb rendelete nagyon helyénvaló volt, mert utóbbi időben már tulságosan panaszkodtak a sertésbizalok és kereskedők, hogy a vidéki kisebb hatóságok a szükséges dezinfekciót szigorúan nem tartják be és nem hajtják végre. A dezinfekció elmulasztása, vagy nem teljes mérvben való végrehajtása miatt nagy hátrányuk van a sertés-kereskedőknek és hizlalóknak, mert gyakran megesik, hogy nem lesz fertőtlenítve azon udvar, melyben sertésvészt konstátáltak. Viszont azonban előfordul az is, hogy ha az állattulajdonos valami zsellér, vagy szegény napszámos, kinek ha beteg sertése elhullott, képtelen az udvart dezinficiálni, mert nincs annyi pénze, hogy 15—20 frtot érre kiadjon s így az udvar tovább is zár alatt marad, a község pedig tovább is mint fertőzött szerepel.

□ **A hazai ipar támogatása.** A honvédelmi miniszter átiratot intézett valamennyi miniszteriumhoz, a melyben felhívja figyelmüket a hazai gyufa-ipar kedvezőtlen helyzetére és e nem csekélylendő iparágak saját hatáskörükben leendő támogatására. A miniszteriumok erre most felhívják összes alantas hivatalaikat, hogy magyar gyufaárut használnak azzal a megjegyzéssel, hogy ez iparág támogatása csak akkor lehet eredményes, ha az illető kereskedőtől — a kiktől a gyujtókat vásárolják — mindenki részéről erélyesen és következetesen megkövetelik, hogy hazai gyujtót adjanak, mert így a kereskedő a követelés elől nem térhet ki s lassankint úgy a kereskedők, mint a vásárlók annyira hozzá fognak szokni a magyar gyujtóhoz, hogy annak kelenődése természetes uton biztosítva lesz.

□ **Marharakodó állomások.** Az 1900. évi engedélyezett vasuti marharakodó állomások névjegyzékét a minap tetre közzé a földmivelésügyi miniszter. A jelentés szerint *Baranyavármegyében* 16, *Somogy megyében* 41 és *Tolnamegyében* 25 marharakodó állomás van.

Az államvasutak vonalain összesen 863 állomás, a mohács-pécsi vasut vonalán pedig 3 marharakodó állomás van.

□ **Az új vámtarifa és a mezőgazdák.** A földmivelésügyi miniszter e hó 19-én kiadott körrendeletével felhívta a különböző mezőgazdasági, erdészeti, borászati és szőlészeti, baromfitenyésztési, kertészeti, méhészeti, halászati és egyéb szakegyesületeket, hogy az új autonóm vámtarifát illető óhajtásaikat és nézeteiket, tapasztalataikkal és az előző évek gazdasági adataival kellően indokolva, legkésőbb f. évi május hó 1-éig eléje terjeszszék oly célból, hogy a kérdéses új autonómvámtarifa megállapítása alkalmával az ország fontos gazdasági érdekei kellő védelmet nyerjenek s e végből az egyes mezőgazdasági érdekkörök speciális kívánságai is a lehetőségig figyelemben részesíthetők legyenek.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetel

1900. január 22. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 69.0 (emelk.)

Hőmérsék = 2.0 °C

> maximuma: 0.1 °C

> minimuma: 0.2 °C

Párányomás: 4.7 mm.

Relatív nedvesség: 83%.

Felhőzet: 1°

Szélirány s erő: N. E. 1°

Csapadék 24 órai: —

Változás nem várható.

Tanügy.

(**Hordozható iskolaházak.** St.-Louisban az északamerikai Egyesült Államokban a tanuló ifjuság szellemi táplálékát a közel jövőben hordozható iskolákban fogja kapni. A hordozható iskolák rendszerét legelőször *Milwaukee*ben próbálták ki, hol kitűnően bevált. Most *Soldan* superintendens St.-Louisban is javaslatba hozta a vándorló iskolákat és egy építőmestert biztak meg azzal, hogy ezt az intézményt *Milwaukee*ben tanulmányozza. Az építőmester kedvező jelentést tett, mire megbizták, hogy a *Milwaukee* mintájára négy hordozható iskolát építsen. A hordozható iskolák az ujkori iskolaépületek követelményeinek mindenben teljesen megfelelnek. A tantermek olyanok, mint a rendes iskolákban és mind-egyikben 55 tanuló foglalhat helyet. A termeket felülről világítják és megfelelő nagy kályhakkal fűtik. A tetőt kivéve, mely fémből készül, az egész házat fából építik. A hordozható iskolaházakat negyvennyolc óra alatt föl lehet rakni és három mérföldnyire a legközelebbi városba szállítva, használatra készen fölállítani. Minden hordozható iskolaház negyvennyolc összerakható darabból áll. Nagyon tartósak és fölényük az olcsóság. Négy ilyen hordozható iskola együttvéve 3000 dollárba kerül; ezeknél olcsóbb iskolákat még sohasem építettek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése jan. hó 22-én. (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a kvóta-ügyében tett királyi döntést tárgyalták. *Polónyi Géza* fejtegette, hogy a döntés törvénytelen, mert előbb az országgyűlésnek kellett volna tárgyalni a kvótát. A király csakis az országgyűlés által előterjesztett adatok alapján dönthet, nem pedig a bizottságok vagy a kormány vé-

leménye alapján. Ausztriában nincs alkotmányos állapot. Végül felolvassa Pforsch osztrák képviselőnek december 14-én a kvótabizottságban mondott szavait, melyben azzal indokolja a számítási alap elfogadását, hogy neki Clary bizalmasan megígérte, hogy királyi döntés esetén 35 százalék lesz a kvóta. Kérdi, kinek hozzájárulásával tehet Clary ez ígéretet? Határozati javaslatot ad be, hogy a döntés ellen felirat intéztesék ő felségéhez, melynek megszerkesztésére huszonegy tagu bizottság küldendő ki.

Hódossy Imre polemizál Polónyival. Cáfolja érveit. Szerinte a király tetszése szerint dönt és a döntés joga beáll, a mint a bizottságok nem tudnak megegyezni.

Komjáthy Béla polemizál Hódossyval s magáévá teszi Polónyi javaslatát.

Szell Kálmán miniszterelnök Hódossy nézeteit ismételte. Végül kijelenti, hogy a 35 százalékos kvóta kérdésében Lukács László pénzügyminiszter már nyilatkozott. Pforschsal nem foglalkozik. Lukács miniszter szavaival vállal szolidaritást.

Ezt a jobb oldal éljenzés között vette tudomásul.

Polónyi Géza replikája után megszavazták a döntést s azután letárgyalták a házszabály revíziót is.

TÁVIRATOK.

Luccheni büntársai. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A genuai Seccolonak jelentik Buenos-Ayresből, hogy egy *Bloise* nevű kereskedő elsikkasztott üzlettársától, *Riccarditól* huszezer pezot s ezzel megszökött. Riccardi agyonlőtte magát s az ennek folytán megejtett rendőri vizsgálat alatt az üzleti iratokból konstataáltak, hogy *mindkét kereskedő cinkostársa volt Luccheninek s részese a királyné meggyilkolásában. A merénylet után szöktek Genfből Amerikába.*

Oroszok és lengyelek harca. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lembergben tegnap egy orosz énekes társaság tartott előadást. A lengyel akadémikusok záptojásokkal dobálták meg az oroszokat s elénekelték a „Nincs veszve még Lengyelország” kezdetű nemzeti dalt. A közönség körében erre nagy panik támadt s mindenki a kijáratok felé tódult. A rutének és lengyelek összeverekedtek, az utcán az ablakokat beverték, mire rendőrség és katonaság lépett közbe. Huszonkét akadémikust elfogtak.

Uj kormány — uj tárgyalások. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Körber, az uj osztrák miniszterelnök e héten Budapestre jön, hol a magyar kormányval a kvótadeputációk összehívása tárgyában fog tárgyalni.

A transzváli háború. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A londoni hadügyi hivatal táviratot kapott Buller tábornoktól, mely szerint Littleton tábornok azzal a szándékkal, hogy a Potgieterdort előtti sáncokban levő boer haderő megállítását Warrennek megkönnyítse, tegnap erőltetett földerítő utat tett és kénytelenítette a boerokat, hogy egész nap a

sáncokon belül tartózkodjanak. Az angolok közül két ember meghalt, 18 megsebesült és két katona hiányzik.

Ladysmitből jelentik, hogy az ellenség kilenc — mint hiszik — 8 hüvelykes ágyut állított fel. A bombázás a legutóbbi napokban hevesebb volt, de nem okozott jelentékenyebb kárt. Három ember meghalt. A csapatok örvendenek Buller tábornok sikeres előnyomulásán. Tisztán hallani Buller ágyuinak dörejét és látni a gránátok robbanását.

A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából e hó 19 ike kelettel: Az angol csapatok ma reggel még azzal voltak elfoglalva, hogy a Tugelán átkeljenek és állást foglaljanak. Rövid időn útközetet várnak.

A Reuter-ügynökség jelenti Sperrmans táborból tegnap este 7 órakor: Az ellenség sáncait egész nap gránátokkal bombázták. Littleton dandára előnyomult és Brackfontein mellett megszállott egy, 2000 yardnyira a búrok hadállása mögött fekvő dombot, míg egy század vadász, mely egy léghajó-osztályival előnyomult, heves tüzelést folytatótt az ellenség sáncai ellen. Warren csapatának ágyu- és fegyvertüzelése egyre tart. Az ellenséget azonban e pillanatig nem szoritották ki állásából. Dundonald tábornok csütörtökön sikeresen operált és állítólag a búrok több helyen kitérték a fehér lobogót.

A pestis Krakóban. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Krakóból jelentik, hogy Kostenecky dr. halálának okából a vizsgálat befejeztetett és azt eredményezte, hogy a pestis-fertőzés határozottan ki van zárva. Mindamelllett az összes óvintézkedéseket a halálozás napjától számítva 10 napig fentartják.

A szabadelvű párt értekezlete. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A szabadelvű párt tegnap este Podmanický Frigyes báró elnöke mellett értekezletet tartott, melyen Szell miniszterelnök felszólalására elhatározták a kvótadöntésre vonatkozó átirat tudomásul vételét. Tárgyalta és vita nélkül elfogadta a kongrua póthitel és az egyetemi építkezési túlkiadásokról szóló törvényjavaslatot. Végül tárgyalás alá vétetvén a házszabályok revíziójára vonatkozó bizottsági jelentés, az ülés ezzel véget ért.

Barátkozás a fehér asztalnál. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Nagyszebenből jelentik, hogy Metianu metropolita Nagyszeben katonai, egyházi és polgári előkelőségeit több csoportban ebédre szándékozik meghívni, hogy ezáltal az egyetértést Nagyszeben polgárai között megszilárdítsa és előmozdítsa.

Igazgató-válság a Magyar Színháznál. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Beóthy* László, a budapesti Magyar Színház igazgatója, ma tudatja, hogy megvált igazgatói állásától, mivel a részvénytársaság tegnap újlag a felfüggesztését határozta el. *Sziklai* Kornállal élén nagy deputáció kereste fel a színészek köréből *Hegedűs* elnököt, hogy vonják vissza a felfüggesztést. *Hegedűs* kijelentette, hogy ő is óhajtott az ellenléteket kiegyenlítését, de ez immár lehetet-

len. Az igazgató-válságra az adott okot, hogy *Beóthy* egy részvényt a próbáról kiutasított azzal, hogy idegenek a próbán nem vehetnek részt.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.Lőrinczről				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
Uj-Dombóvár érk.	9:57	1:34	5:01	1:34
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Bátaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
Budapestre k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20
		V. v.	Sz. v.	
Bares-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:28	6:32		
B.-Szt.-Lőrincz	9:06	7:11		
Bares	10:54	9:00		
N.-Kanizsa	1:29	11:41		
Bécs	9:35	8:53		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:26	8:35
Üszögh	5:50	12:25	4:40	8:40
Villány érk.	6:39	1:13	5:27	9:38
Mohács felé	7:00	1:55	5:56	10:06
Mohács érk.	7:44	2:39	6:40	10:49
Villány ind.	6:49	1:18	5:32	9:43
Eszék	8:08	2:27	6:47	11:01
Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel				5:00
fölfelé minden szombat és szerda d. e.				10:00
Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel				12:35

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
 MAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIKS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.

Uj tüzifakereskedés.

Schuller József és fia Pécs, Vitéz-utca 34.

Ajánja kitűnő minőségű tüzifáját a következő jutányos áron:

Gyertyánfa hasáb ölenként	12. — kr.
Bükkfa „ „	11.80 „
Kevert hasábfa „	11. — „
Gyertyánfa gömbfa	9.75 „
Bükkfa gömbfa	9.50 „
Faszén métermázsánként	2.20 „
Vágott fa „	— .80 „
Vágott gömbfa, gyertyán és bükkfa kevert, wagononként 100 mm. a pécsi állomáshoz szállítva	45. — frt.

Megrendelések:

a Maletter-féle telken,
 Vitéz-utca 34. szám alatt, a fatelepen,
 eszközölhetők.

Megrendelések eszközölhetők még: Gyimóthy Gyula ur fűszerkereskedésében Vásártér 1., Blanz József ur papirkereskedésében Király-utca, özv. Tausz V. né dohánytőzsdéjében és Mauthner Mór ur fűszerkereskedésében Ferencziék-utca.

Értesítés!

A t. cz. közönségnek tudomására juttatom, hogy a

Clemente Antal
csődtömegéből

fennmaradt árukat, u. m.: finom thea, Jamaica rum, cognac, liqueurök, friss töltésű ásvány- és gyógyvizek stb. **Irgalmasok-utcaja és Majláth-tér sarkán levő üzletembe** helyeztem át s azokat olcsó árban elárusítom.

Kiváló tisztelettel
Hirschler Mór.

Angyal Samu

Pécsett, Király-utca 3. (Hajó épület.)

Ajánlja nagy választéku áruraktárát,

uri, női divat
és rövidáru czikkeit,

u. m. saját gyártmányu férfi-ingeit, gallér, kézelőket, legujabb nyakkenőit, legjobb szabásu alsónadrágot, fegyházban kötött harisnyáit, jó minőségű és szabásu fűzők (Mieder), keztyűk, kötények, csipkék, szalagok, fátyolok és minden e szakba vágó czikkeket.

**Olcsó, mérsékelt árak. —
Pontos kiszolgálás.**

**Hirdetések jutányos áron a ki-
adóhivatalunkban vétetnek föl.**

I főnyeremény 100.000 kor. értékű tárgy,

4 főnyeremény egyenkint 20.000 kor. értékű tárgy stb.,

20% levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

egyetlen sorsjeggyel.

Minden sorsjegy még öt huzáson utánfizetés nélkül játszik, dacára annak egy sorsjegy ára

csak egy korona.

III-dik huzás visszavonhatlanul

már holnap.

Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

kezelősége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 1.

továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a magy. kir. államvasutak személypénztárai és minden dohánytözsde.

